

Посета мисији УН у Либану

Плава линија безбедна

Посета шпанској бази у рејону Кафер-Кила



Делегација Министарства одбране и Војске Србије, коју је предводио заменик команданта Здружене оперативне команде генерал-мајор Горан Радовановић, боравила је средином јуна у четвордневну посету мултинационалној операцији Уједињених нација UNIFIL у Либану. У делегацији су били и пуковници Јелесије Радивојевић, Никола Жуловић и Бранко Миловановић.

Циљ посете били су разговори са шефом мисије и командантом војних снага генерал-мајором Паолом Серром и командантом сектора Исток бригадним генералом Хулиом Ислом о правцима развоја мисије UNIFIL, динамици упућивања српских мировњака у састав мисије и могућности проширења њиховог учешћа.

Делегација је обишла зоне одговорности сектора „Исток“ и базе шпанског и индијског батаљона које се налазе у зонама са највећим бројем критичних тачака на Плавој линији, која представља линију раздвајања снага Либана и Израела. Сагледани су услови живота и рада плавих шлемова, као и могући ризици у току њиховог ангажовања. Команданти шпанског и индијског батаљона у оквиру сектора „Исток“ детаљно су информисали чланове делегације о ситуацији на терену и стању својих јединица.

Генерал Радовановић је у разговору са командантом Сектора исток истакао задовољство обиласком снага мисије UNIFIL, изразивши уверење да ће Војска Србије и Оружане снаге Шпаније наставити и проширити успешну сарадњу у оквиру заједничког ангажовања у мисији UNIFIL.

Чланови делегација сусрели су се и са петорицом штабних официра Војске Србије, који су ангажовани у овој мултинационалној операцији у оквиру шпанског контингента. Од децембра 2010. године до сада је ангажовано 15 штабних официра из Србије.

После сусрета генерал Радовановић је у телефонској изјави *Танјугу* рекао да српски „плаваци шлемови“, који обављају дужности штабних официра, немају никаквих проблема и да извршавају редовне задатке.

– На овом простору је обезбеђен мир и већ дуже време се не уочавају никакви инциденти, а сви наши припадници су доброг здравља – рекао је генерал Радовановић.

Мировна операција Уједињених нација у Либану (UNIFIL) успостављена је Резолуцијом Савета безбедности УН 425 од 19. марта 1978, а последњом одлуком Савета безбедности мандат мисије продужен је до 31. августа 2012. године. ■

Ротације мировњака у Либану и Либерiji

Заменик начелника Генералштаба генерал-мајор Милан Бјелица примио је официре Војске Србије који одлазе у мисије Уједињених нација у Либану и Либерiji.

Мајори Горан Топаловић, Ненад Ристић, Милан Шилић и Владимир Стојановић и капетан Живко Димић отпутовали су у Либан где ће у мисији Уједињених нација UNIFIL, следећих шест месеци бити на дужностима штабних официра.

Мајори Лазар Васић и Саша Шево и капетани Дејан Михајловић и Вјекослав Нијемчевић отишли су у мисију Уједињених нација UNMIL, где ће наредних годину дана бити војни посматрачи. ■





Захвалнице за помоћ у организацији прославе Дана Војске

Начелник Генералштаба генерал-потпуковник Љубиша Диковић уручио је захвалнице појединцима и институцијама за помоћ у организацији прославе Дана Војске, одржане 23. априла у Лесковцу. Он је поздравно присутне у име министра одбране Драгана Шутановца и захвалио на подршци коју су пружили приликом обележавања Дана Војске.

Генерал Диковић уручио је захвалницу директору полиције Милораду Вељовићу истакавши да Министарство унутрашњих послова и Војска Србије представљају важан део снага одбране те да је неопходна њихова сарадња на највишем нивоу.

Захвалницу начелника Генералштаба добила је и Зорана Влатковић, саветница министра унутрашњих послова, као представница тог министарства.

Град Лесковац и његови грађани били су одлични домаћини овогодишње свечаности те су градоначелнику Слободану Коцићу уручене захвалнице министра одбране као појединцу и начелника Генералштаба као представнику града и грађана Лесковца.

Захвалнице су добили и Саша Лековић, директор технике Телекома Србије, Владимир Жугић, начелник Полицијске управе Лесковац, Горан Трајковић, помоћник генералног директора предузећа Јумко – Врање и Милан Кундаковић и Виктор Ђулибрк, редитељ и продуцент Радио-телевизије Србије, која је омогућила грађанима да у директном преносу прате прославу празника Војске. ■

Обученост припадника Војске Србије

Уз присуство начелника Генералштаба генерал-потпуковника Љубише Диковића одржана је стручна расправа о „Стању индивидуалне обучености припадника Војске Србије“.

Циљ расправе је утврђивање стања индивидуалне обучености припадника војске и дефинисање мера за њено побољшање. ■

Вежба „Авала 2012”

17

Генералштаб Војске Србије извео је тродневну вежбу кључних елемената јединице (ВЕКЕ) ради провере функционалних способности припадника Генералштаба и оперативних способности снага Војске Србије за реаговање у кризним ситуацијама.



Учеснике вежбе обишао је заменик начелника Генералштаба генерал-мајор Милан Бјелица, уједно и официр за планирање вежбе.

Руководилац вежбе био је заменик команданта Здружене оперативне команде (ЗОК) генерал-мајор мр Горан Радовановић, док је командант био помоћник за операције ЗОК пуковник Жељко Петровић.

Посебни циљеви вежбе били су провера способности организационих јединица Генералштаба за реализацију додељених мисија, провера функционисања ЗОК, унапређење система командовања на оперативном стратегијском нивоу, затим провера система узбуњивања, провера способности непосредно потчињених јединица Генералштаба за подршку ЗОК и провера способности дела снага за реаговање. ■

Обезбеђење војног објекта

У нишком гарнизону изведена је показна вежба Управе за оперативне послове Генералштаба и Команде Копнене војске на тему „Организација и функционисање обезбеђења војног објекта“.

Начелник Одељења за оперативне послове Команде Копнене војске пуковник Слободан Стопа на почетку вежбе информисао је учеснике да је примарни циљ вежбених активности практични приказ оптималне реализације радњи и поступака на планирању, припреми и извршавању задатака организације и функционисања обезбеђења објекта, покретних средстава и људства.

Припадници Мешовите артиљеријске бригаде су у практичном делу показне вежбе приказали поступке везане за рад при обезбеђењу војних објеката у различитим ситуацијама. ■



Сарадња Универзитета одбране и Универзитета у Новом Саду

Ректори Универзитета одбране и Универзитета у Новом Саду генерал-потпуковник проф. др Миодраг Јевтић и проф. др Мирослав Весковић потписали су *Споразум о сарадњи два универзитета* којим се предвиђа успостављање сарадње у свим областима образовања и академске праксе, организовање наставног и научног рада и реализација програма на облицима и нивоима студија из научно-образовних области које се развијају на тим универзитетима.

Сарадња ће се одвијати и на научним пројектима од општег и регионалног значаја, с циљем подизања квалитета високошколских стандарда. Споразум је закључен на три године. ■

Седница Савета Универзитета одбране

У Ректорату Универзитета одбране одржана је прва редовна седница Савета Универзитета којој је присуствовало девет чланова и ректор генерал-потпуковник проф. др Миодраг Јевтић. Седницом је председавао председник Савета бригадни генерал др Бојан Зрнић, начелник Управе за одбрамбене технологије.

На седници је дата сагласност на Статут Војне академије и Статут Медицинског факултета Војномедицинске академије, усвојени су Стратегија обезбеђења квалитета на Универзитету, Извештај о пословању и годишњем обрачуну Универзитета одбране за 2011. годину, Финансијски план за 2012. годину и утврђена висина школарине за студије и усавршавања која се организују у високошколским установама у саставу Универзитета у школској 2012/13 години.

Савет Универзитета је орган управљања Универзитетом. Има укупно 17 чланова, од којих 11, као представнике Универзитета, бирају високошколске јединице у саставу Универзитета: Војна академија бира седам представника, Медицински факултет ВМА бира четири представника, три члана бира Кадетски парламент Универзитета и три члана, у име оснивача, именује Влада Србије. ■

Страни војни представници у Војном музеју

Страни војни представници акредитовани у нашој земљи посетили су изложбу „Старо оружје Азије“ у Војном музеју на Калемегдану, где их је поздравио државни секретар Игор Јовичић.

– Највећим делом, предмети су купљени педесетих година прошлог века, када их је музеј откупљивао од људи који су их добијали на поклон, или су и сами били колекционари оружја различитих култура. Такође, део експонатата су поклон државе Бурме, након изложбе оружја те земље 1952. године у Београду – истакао је Јовичић.



Уз излагање вишег кустоса Војног музеја Анђелије Радовић, страни војни представници били су у прилици да погледају оружје и ратну опрему Јапана, Кине, Индије, Мианмара, Непала, Ирана и Индонезије. ■

Хумана акција Војске и Железничара

Команда Речне флотиле и радници Железница Србије, чланови хуманитарног друштва „Костадин Веселиновић Коста“, у сарадњи са Институтом за трансфузиологију Војномедицинске академије, организовали су у новосадској касарни „Александар Берић“ акцију добровољног давања крви.

Седамдесет радника Железница Србије из Зајечара, Ужица, Руме, Новог Сада, Суботице, Шида и других места широм Војводине и Србије и исто толико припадника Речне флотиле и овога пута одазвали су се акцији која из године у годину окупља све већи број добровољних давалаца.

Радник Железница Велибор Јевтић 110 пут је добровољно дао крв, а потпуковник Јосип Чапо, помоћник команданта Флотиле за подршку до сада је дао крв 27 пута. ■

Завршен међународни курс о убојним средствима



У Техничко ремонтном заводу „Крагујевац“ доделом сертификата учесницима завршен је двонедељни међународни курс „Безбедност у раду са убојним средствима, складиштење, чување и уништавање убојних средстава“.

Представник Управе за одбрамбене технологије пуковник Веселин Раичевић уручио је сертификате полазницима курса који је организован у сарадњи Министарства одбране Србије и Међународног фонда ИТФ из Словеније, уз помоћ САД.

– Курс је био прилика да се теорија и пракса споје на терену, да се учесници упознају са линијом производње и одржавања убојних средстава, али и са начином праћења стања барута у Заводу – истакао је пуковник Раичевић наглашавајући да је кључна порука курса безбедност – у ускладиштењу, употреби, као и уништавању убојних средстава.

Слушаоци курса, припадници Војске Србије и оружаних снага БиХ, Црне Горе и Хрватске, такође су изнели позитивне импресије о двонедељном усавршавању. ■

Генерал Бјелица у Сремској Митровици

19

Заменик начелника Генералштаба генерал-мајор Милан Бјелица обишао је јединице Прве бригаде Копнене војске које су размештене у гарнизону Сремска Митровица.

Командант Прве бригаде бригадни генерал Ђокица Петровић истакао је том приликом да је један вод из састава 11. пешадијског батаљона ове бригаде упућен у мултинационалну операцију Уједињених нација на Кипру, а важан задатак који предстоји је учешће у вежби „Комшија 2012“ са Оружаним снагама Мађарске. Командант гарнизона потпуковник Иван Дадић реферисао је о стању у гарнизону и јединицама.



Потом је генерал Бјелица обишао 15. тенковски батаљон, 16. механизовани батаљон и 13. дивизион самоходних вишецевних лансера ракета и заједно са сарадницима информисао старешине и војнике бригаде о актуелним плановима и задацима Војске Србије. ■

Вежба „Чувар 2012“

Приказу вежбе „Чувар 2012“ у касарни „Генерал Павле Јуришић Штурм“ у Пожаревцу присуствовали су командант Команде за обуку бригадни генерал Душан Стојановић, команданти јединица Команде за обуку, лица која се баве обезбеђењем и проблематиком обезбеђења објеката, главни подофицири и представници свих организационих целина Команде за обуку.

Вежбом је руководио начелник Одељења за оперативне послове Команде за обуку пуковник Милош Јаковљевић.

Циљ показне вежбе био је практичан приказ планирања, припреме и извршавања задатака организације и функционисања обезбеђења објеката, покретних сред-

става и људства, унапређење функционисања система обезбеђења и дефинисање јединствене методологије радњи и поступака у вршењу чуварског обезбеђења у јединицама Команде за обуку. ■

Лидерски курс за подофицире

У Центру за обуку и усавршавање подофицира у Панчеву почео је осми по реду Лидерски курс, на коме је 59 професионалних војника из свих јединица Војске Србије. Основни циљ курса је да се професионални војници оспособе за дужности командира одељења односно вођу тимова и група, на курсу који ће трајати наредне четири седмице. ■